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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИСЕРТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

I.I. Ант^альністьдослідження

Ефективність всяких перетворень в сфері економіки, зале 
жить від стратегії і тактики їх проведення, визначення цілей 
і методів, а також намічених пріоритетів. Подальший розвиток 
суспільства буде визначатись якісн чи зрушеннями в економіці. 
Вдосконалення відносин власності - головний ланцюг в обно­
вленні як економічної*так і інших сфер життя всього суспіль­
ства, здійснення реального переходу до ринкової системи гос­
подарювання. Такий перехід можливо здійснити лише на основі 
роздержавлення і приватизації засобів виробництва, особливо 
на промислових підприємствах всіх галузей народного господар­
ства.

Акціонування підприємств е однією із найбільш перспек­
тивних форм роздержавлення і приватизації. Механізм акціону 
вання власності створює умови для обновлення технічної баз» 
промислових підприємств за рахунок акумулювання грошових 
коштів ;• вигляді акціонерного капіталу, сприяв с' имулюваинп 
підприємницької активності трудящих через їх участь у викупі 
державного майна, здійснює оздоровлюючий вплив на фінансову 
систему в цілому, прискорюючи становлення і розвитої ринку 
цінних паперів.

Разом з тим організаційно-правова зміна форми власності 
сама по собі ще не гарантує успіх функціонування підприєм­
ства в умовах ринку, а лише звільняє від перепон для цього. 
Необхідна методично обгрунтована розробка приватизаційного 
проекту, аналіз перспектив господарчої діяльності промисло­
вого підприємства, визначення основних напрямків іньестуван 
ня.

На сучасному етапі практичного втілення проектів роз­
державлення і приватизації промислових підприємств /згідно 
законів і нормативних актів Уг?аїни/ в потреба подальшого 
дослідження теоретичних і методологічних, питань екціонуван- 
ня, бивчоьня економічних і організаційних особливостей цього



процесу на ос.юві узагальнення накопиченого досвіду, розробки 
тнкретниу практичних рекомендацій по акціонуванню промислових 
підприємств різних галузей народного господарства.

Свій великий вклад в дослідження проблем, таких як, роз­
державлення і приввтизацх.я засобів виробництва, вдосконален­
ня відносин власності внесли відомі вчені В.П.Бабич,
П.Г.Бунич, М.М.Єруощенко, М.Г.Чумаченко, А.А.Чухно. їх фунда­
ментальні праці присвячені вивченню економічних, організа­
ційно-правових і соціальних аспектів цієї проблеми.

Одночасно проведені дослідження ке вичерпали всього 
спектру питань, пов’язаних з приватизацією промислових під­

приємств. Подальшої розробки потребують проблеми методоло­
гічного обгрунтування приватизаційного проекту, оцінки вар­
тості майна. Потрібна конкретизація етапів акціонування про­
мислових підприємств різних галувей народного господарства, 
обгрунтування методики аналізу стану і перспектив господар­
чої діяльності при переході підприємства на акціонерну влас­
ність.

Виходячи з цього, в данот»у дослідженні зроблена спроба 
методологічного обгрунтування механізм., акціонування про­
мислових підприємств.

1.2. Ціллю роботи і завданням дослідження, являється 
розробка питань методики акціонування промислового підприєм­
ства, визначений економічних і організаційних особливостей 
цього процесу на основі накопиченого досвіду акціонування 
промислових підприємств України.

Для досягнення ЦІЄЇ мети в роботі розглянуто слідуючі 

завдання:
визначення об’єктивних передумов розвитку акціонерної 

ферми власності в процесі переходу до ринкового типу госпо­
дарювання, можливості акціонуБвння, як одного з шляхів роз­
державлення і приватизації засобів виробництва;

розробка методики аналізу стану і перспектив господар­
чої діяльності промислових підприємств різних галузей при 
переході з акціонерну власність;

визначення економічних і організаційних особливостей
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створення акціонерних товариств в різних галузях народного 
господарства;

розробка структури механізму акціонування промислового 
підприємства.

1.3. Пвез’_'ето>_<_аослдаення являється методика акціонуван­
ня промислових підприємств.

1.4. Объектом дослідження в державні промислові підприєм­
ства різних галузей, на базі яких проходить створення акціо­
нерних товариств.

1.5. Методологічна основа дослідження.
Методологічною основою дослідження в діалектичний підхід, 

комплексне вивченк • проблем акціонування в їх взаємозв'язку 
і взаємозалежності.

Теоретичною і інформаційною основою дослідження стали 
праці українських і закордонних вчених, закони і постанови 
Верховної Ради і Кабінету Міністрів Украіни про г.риватизацію, 
Оіційні методичні і інструктивні матеріали по проблемі до­
слідження, наукові огляди, матеріали науково-практичних кон­
ференцій і звітні документи промислових підприємств різних 
галузей.

1.6. Наукова_новизна результатів досліджень полягає в 
удосконаленні методики акціонування промиоігвих підприємств 
на основі комплексного вивчення економічних і організаційних 
проблем створення акціонерних товариств на ба&і державних 
підприємств. При цьому одержані '.акі основні наукові резуль­
тати:

визначені об'єктивні передумови розвитку акціонерної 
власності в процесі роздержавлення і ьриватизації засобів 
виробництва;

розроблені методи аналізу стану і перспектив господар­
чої діяльності підприємства при переході в акціонерйу влас­
ність;

визначені економічні і організаційні особливості ство­
рення акціонерних товариств на промислових підприємствах;
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розроблено структуру *'еханіз»'у акціонування промислового 
підп̂ ивмс.тва.

1.7. Практична цінність результатів дослідження, визнача- 
вться ти»>, що на основі досліджень і висновків дисертаційної 
роботи автор пропонує ко*«плекс методичних рекомендацій по пе­
ретворенню державних промислових підприємств в акціонерні то­
вариства.

Узагальнені висновки роботи перевірені на таких дро«тісло- 
вих підприємствах Охтирські: виробниче об’єднання "Сіль- 
госпмаш", взуттєва фабрика і пивоварений завод, а її методич­
ні рекомендації прийняті і будуть використані для поетапної 
впродовж 1994 року приватизації названих підприємств.

1.8. Апробація роботи. Дисертаційна робота виконана на 
кафедрі економіки, планування і прогнозування Харківського 
держуніверситету в межах планової теми: Державне регулювання 
ринкових відносин Украіни. Номер державної реєстрації
ГР ЦА 0І0087І4 Р.

°езультати дос-г'джень і основи* положення дисертаційної 
роботи доповідались і одержали схвалення на:

2-й Міжнародній конференції "Розвиток підприємництва і 
зовнішньоекономічної співпраці", Киів, лютий 1992 року;

3-й Міжнародній конференції "Розвиток зовнішньоеконо­
мічного співробітництва підприємств Украіни з закордонними 
фінами, банками, корпораціями, компаніями", Киів, травень 
1992 року.

Основні результати дослідження, висновки і пропозиції 
пройшли апробацію на Охтирських ВО "Сільгоспмаш", взуттєвій 
фабриці, пивовареному заводі.

1.9. Ст2ухті;£§_і_обсяг_роботи. Дисертаційна робота 
складається із вступу, трьох глав, заключения і списку літе­
ратури. Вона викладена на 160 сторінках основного тексту, 
в”іщує 64 таблиці, 9 ««алюнків.
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2. СКОРОЧЕНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У_вступі розкривається актуальність теми, формулюється 
мета дослідження, наукjb« новизна і практична цінність робо­
ти.

iJISBSilLMSii "Економічні категорії про- есу приватиза­
ції" показано роль і значення приватизації в умовах переходу 
до ринкових відносин. Розкривається економічна суть і значи­
мість процесу приватизації як економічної категорії, обгрун­
товується объективна необхідність хї здійснення на Україні в 
умовах переходу до ринкової економіки.

З метою врахування досвіду країн, які багато років пра­
цюють в ринкових умовах, дано характеристику процесів прива­
тизації в Великобританії, Франції, США, Японії, а також в 
постсоціалістичних державах таких, як Польща, Угорщина. Кож­
на з них мав свої особливості, які потрібно врахувати на 
Україні при формуванні структури власності в цей перехідний 
період.

В другій глазЕ "Дослідження процесів приватизації про­
мислових підприємств України" - досліджено процеси і можли­
вості приватизації промислових підприємств України різних га­
лузей.

Дано економічну оцінку і обгрунтовано доцільність ство­
рення акціонерних товариств на базі державних промислових 
під;рие«ств таких як Охтирські: ВО "Сільгослмаш", взуттєва 
фабрика і пивоварений завод.

Одним з напрямів приватизації, який мав велику перспек­
тиву для промислових підприємств j тх акціонування. Визначено, 
що значни»<и перевагами акціонерної форми власності є залучен­
ня і концентрація вільних грошових коштів для здійснення ве­
ликих проектів реконструкції і модернізації виробництва, 
створення переду»*ов для підвищення підприємницької активності.

§ЛЕ§тій_главі "Механізм розподілу доходу в умовах колек­
тивної власності" - розроблена структура механізму акціонуван­
ня промис. звих підприємств, розглянуто пита ня фінансової 
стратегії акціонерного товариства.

З урахуванням більш легкого здійснення диверсифікації
7



виробництва проведено розрахунки ставки дивіденде, "аси диві­
денде, номінальної вартості акції, чистого прибутку акціонер­
ного підприємства.

Визначено методи розподілу прибутку /доходу/ і ефектив­
ності створення та діяльності акціонерного товариства в по­
рівнянні з аналогіч»и в зарубіжних державах.

З заключенні узагальнено висновки по результатам прове­
дених досліджень.

3. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДИСЕРТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

3.1. Досліджена і розкрита економічна суть процесу при- 
ватизгуії.

Проведені в дисертації дослідження дозволяють зробити 
висновок про те, що в основі поступового економічного розвит­
ку лежить вдосконалення форм реалізації власності, а саме ви­

рішення протиріч »"іж формально-юридичним і фактичним рівнем 
осуспільнення засобів виробництва. Одержавлення власності не 
обумовлене реальним рівнем осуспільнен я, привело до розвитку 
де(.швного монополізму, негативним змінам в характері праці, 
утиску підприємницької ініціативи.

Одним з найперспективніших напрямків приватизації про­
мислових підприе»*ств різних галузей е їх акціонування.

Перевагами акціонерної форми власності в залучення і 
концентрація тимчасово вільних грошових коштів для здійснен­
ня великих проектів реконструкції і модернізації виробництва, 
м е х а н і з м  "переливу" фінансових ресурсів в найбільш перспектив­
ні галузі і підприємства, стабілізація внутрішнього ринку, 
створення передумов для підвищення підприємницької активно­
сті.

Здійснення цих завдань забезпечується в процесі форму­
вання і обігу акціонерного капіталу. Структура останнього за­
лежить від умов організації акціонерного товариства. Акціо­
нерний капітал створюваного nifinpHevc.TBa складається з почат­
кових внесків пайовиків, у випадку акціонування державного 
п і д п р и Е м с т в а  із вартості статутного фонду і коштів одержаних 
від продажі- акцій. В процесі обігу акціонерного капіталу, 
останній будучи в клад єни-' у виробництво, дає прибуток. Ча-
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стина цього прибутку іде на дивіденди по акція**, в другу ча­
стину складають інвестиції, які ідуть на потреби виробництва. 
Таки»» чином, ці кошти являють собою приріст статутного ф̂ нду, 
в результаті якого створюється акціонерний капітал. Аналогіч­
но проходять і наступні етапи кругообігу.

3.2. Виявлено принципові особливості приватизації на 
Україні в порівнянні з приватизацією за кордоном.

Досвід східноєвропейських країн, на декілька років рані­
ше розпочавших фор'<ування ринкової економіки, заслуговує само­
го детального вивчення. Використання цьсго досвіду з враху­
вання»» специфічних умов України дозволить уникнути багатьс.; 
помилок, прискорити рух по шг.яху формування нормально-функціо­
нуючого господарства ринкового типу.

Країни Схі'ної Європи, в ході приватизації пр. йшли до ви­
сновку, що перш за все необхідно швидко набрати "критичну ма­
су" Ш Л Я Х О М  розвитку повноцінного приватного сектору, який по­
винен охопити не менше 25-30 % загального обсягу виообництва.
Це ••ожливо досягнути зэ І—3 роки. Необхідно т рчс ж  врахувати, 
що приватизація в цих країнах здійснюється одночасно по двох 
паралельних напрямах: передача державної власності в приватні 
руки; виникнення і розвиток приватного сектору на власній 
базі.

Встановлено також, що внаслідок від»’інностей початкових 
переду**ов процес приватизації на Україні не »оже базуватись 
на «"оделях, реалізованих в промислово рскинутих країнах. В 
зв’язку з ц и м ,  відзначено принципові -ід*’інності приватизації 
в нашій державі від приватизації за кордони»’. Через це, потріб­
но використовувати закордонний досвід з врахування»* конкретних 
умов здійснення приватизації на Україні, її масштабів.

Без роздержавлення і приватизації, без демонополізації 
виробництва НЄ»’ОЖЛИВО створити рухомі сили еконо»«і чного роз­
витку - ринок і конкуренцію. Різноманітність форм власності 
породжує багато вільних підприз'^ів-товаровиробників. Досвід 
показує /особливо наш власний/, ще монополівовена державна 
еконо«>іка ефентивно функціонувати не **оы .  На Заході держав­
ні підприамства, находячисо в умовах ринку і конкуренції, щоб
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не збанкрутувати, змушені ефективно працювати.
0 же, при проведенні приватизації потрібно орієнтуватись 

на приватизаційні заходи, які проводяться в країнах Східної 
Європи. Однак досвід цих країн свідчить про безперспективність 
тривалого періоду наг-ів-заходів у цьо«>у процесі. І ринок, 
який базується на високому рівні функціонування приватного 
сектору, і відсутність ринку, його різні і малоефективні імі­
тації - са-е такий висновок можна зробити на підставі досвіду 
обережного проведення приватизації в багатьох країнах Схід­
ної Європи, Я” ИЙ повинен послужити основою для оцінки можли­
востей переходу до ринкової еконо«'іки в Україні. І все-таки, 
приватизація в різноманітних її формах стала реальністю у 
всіх Східноєвропейських країнах. За короткий період після 
з«іни політичних режимів в цих державах вона одержала най­
більший розвиток серед других елементів формування ринкового 
господарства. У відповідності з цим досвід приватизації, по­
зитивні і негативні сторони національних моделей її здійснен­
ня мають особливе значення в процесі переходу до ринку в на­
шій д«=ржаві.

3.3. Проведено дослідження по акціонуванню виробничого 
об* єднання „"Сі льгоспмат1’, взуттєвої фабрики, пивовареного 
эавоз^_мд0хти2ки_С^мськох_областх.

Як показав процес дослідження приватизації на Охтирських 
ВО ' Іільгоспмаш", взуттєвій фабриці і пивовареному заводі, - 
створення акціонерних товариств на базі цих державних промис­
лових підприємств, є складний комплекс економічних і органі­
заційно-правових заходів.

Економічні умови, необхідні для створення акціонерного 
товариства, включають в себе, зокрема: дослідження економіч­
ної кон’юнктури В сфері МОЖЛИВОГО вкладення коштів, тобто 
вивчення попиту і -репозиції на товари і послуги, виробницт­
вом і наданням яких розраховує займатись створюване підприєм­
ство; визначення оптимальних розмірів підприємства, виходячи 
я готівкової і очікуваної потреби на ці товари чи послуги, 
вартості зе”ельної ділянки, устаткування майбутнього під­
приємства, і тО”у подібне, з ті:", щоб встановити, чи буде

10



проектоване підприємство рентабельний, і яки»' буде рівень рен­
табельності. В процесі підготовки до створення акціонерного 
товариства вирішується проблема пошуку джерел його фінансуван­
ня.

Узагальнюючи результати дослідження процесу приватизації 
названих про-чіслових підприємств, що відносяться до різних га­
лузей, встановлено такі важливі співвідношення для створення 
на їх базі акціонерних товариств:

ставка дивіденда акціонерного товариства повинна бути 
більшою рівня інфляції і обов’язково повинна перевищувати бан­
ківський процент по депозита”;

не меншою, ніж чистий прибуток, що залишається у розпо­
рядженні підприємства повинна бути, *'аса дивідендів;

якщо банківський процент за кредит буде більшим рента­
бельності виробництва, а маса дивідендів буде на мінімальну 
величину меншою від чистого прибутку, то акціонерне товарист • 
во створювати недоцільно;

при ставці дивіденда більшій, ніж банківський процент 
за кредит, акціонерному товариству вигідніше брати кредит в 
банку, ніж залучати кошти від продажу своїх акцій, бо в цьо­
му випадку банку Необхідно платити якщо ставка дивіденда 
менша банківського проценту за кредит, то, вигідно збільшити 
випуск акцій, але цей процес обмежений розміром статутного 
фонду.

Однак при всіх цікавих і багатообіцяючих моментах акці­
онерної форми виробництва, не слід вважати її засобом, га­
рантуючим безумовний успіх. Вона створює для неї тільки реаль­
ну МОЖЛИВІСТЬ І перш за все там, де є компетентне керівницт­
во. Некомпетентне бюрократичне керівництво здатне загубити 
діло в любій формі.

3.4. Визначено_стщкту£у_механіз*_7 _акуіонування_про-
МИСЛ0ВИХ_ПІдприсмств.

В результаті аналізу економічних і організаційних особ­
ливостей створення акціонерних товариств на базі про«'ислових 
підприємств різних галузэй розроблена структура механізму 

акціонування, яка передбачає здійснення ряду послідовних за­
ходів.



На першому етапі приймається рішення про приватизацію 
підприємства і створення на його базі акціонерного товариства, 
яке повинно бути затверджено на загальних зборах трудового 
колективу. Вирішується питання про тип акціонерного товарист­
ва, види акцій, укладається установча угода, ідо передбачає 
порядок спільних дій засновників по створенню акціонерного 
товариства, оголошується підписка на акції.

Другий етап передбачає розробку приватизаційного проек­
ту, який включає в себе аналіз технічної бази виробництва
і основні напрямки її вдосконалення, комплекс заходів по оп- 
тимізації виробничої і управлінської структури.

Третій етап включає в себе оцінку вартості підприємст­
ва по Методиці оцінки вартості об’єктів приватизації, затверд­
женої постановою Кабінету Міністрів України )Р 717, від 8 ве­
ресня 1993 року. По результатам роботи оціночної комісії 
складається акт купівлі-продажу або угода про передачу чайна 
державного підприємства.

Четвертий етап в процесі акціонування - підготовка ста­
тута акціонерного товариства, попередній розрахунок величин 
акціонерного капіталу, «аси і ставки дивіденде.

П’ятий етап створення акціонерного товариства - це скли­
кання установчої конференції, яка ватверджуе статут, вибирав 
правління, виконавчі і контрольні органи акціонерного това­
риства, розглядає другі ключові питання.

0 .5 . Досліджено питання Фінансової стратегії акціонер­
ного товариства.

Тут актуальним, але мадодослідженим питанням є фінансо­
ва стратегія, а точніше використання фінансових важелів.

Що таке фінансовий важіль? Під ним розуміють використан­
ня ситуації, коли капітали, позичені при фіксованій відсотко 
вій ставці з-ожуть дати більш високий прибуток. Ефект фінан­
сового важіля визначається відношенням боргу до акціонерно­
го капіталу, помноженому на різницю між ступенем прибутково­
сті , активами підприємства і процентними ставками за позиче­
ні кошти.
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При умові, що підприємство не має довгострокових боргів, 
прибуток на акціонерний капітал буде рівним прибутку на акти­
ви. Далі створюється ситуація, коли при зростаючих розмірах 
боргу, запроваджуваного в структуру капіталу, прибуток на ак­
ціонерний капітал значно зростає, поскільки і інвестиції по­
винні перевищувати проценти за борг, який виплачується.

В *'іру запровадження фінансового важіля і наближення йо- 
його до 4 % різко падає прибуток на активи. Відношення довго­
строкової заборгованості банка” до акціонерного капіталу є 
показником фінансового ризику. Пропорція позиченого і акціо­
нерного капіталу в ідеальному випадку повинна становити 50:50 

Через це, при плануванні фінансового майбутнього *тожна 
виходити з різних цілей: забезпечити зростання прибутку на 
акціонерний капітал; забезпечити загальне зростання прибутку; 
збільшити виплати дивідендів; збільшити акціонерний капітал; 
забезпечити зростання обсягу продаж.

3.6. Розроблено пропозиції по розрахунку основних показ­
ників виробничої і фінансової діяльності акціонерних під- 
дриєї'ств.

Суть цих пропозицій ЗВОДИТЬСЯ ДО ТОГО, ЩО при відомому 
Статутному капіталові /вартості майна/, розрахунки доцільно 
проводити в такій послідовності: 

встановити ставку дивіденде; 
чистий прибуток, що припускається; 
визначити ”асу дивіденде; 
номінальну вартість акції;
Узагальнюючи результати розрахунків, встановлено, що 

розробка дивідендної політики акціонерного товариства грунту­
ється на її фінансових планах. Це означає, що фінансове пла­
нування має вирішувати взаємопов’язані питання: бюджету, ін­
вестицій, структури капіталу і дивідендної політики. Основний 
завдання" при складанні фінансового плану »'ає бути прогнозу­
вання фінансових і економічних показників.

3.7. Запропоновано_механізм_роаподіл^доходу
/прибутку/ акціонерного товариства.

Функціонування підприємства залежить від й^го здатності
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приносити достатній рівень доходу /прибутку/. Ця здатність 
здійснює вплив на платоспроможність підприємства.

З досліджень проведених в дисертації, прибуток акціонер­
ного товариства »«аже розподілятись так:
1-й варіант: Цд = flg х В + РФ + ФР+АЩ

де Пб - балансовий прибуток;
В - ставка податку до бюджету;
РФ - рез. рвний фонд;
JP - фонд розвитку;
ФД - фонд дивідендів.

П-й варіант х В > РФ + ФР т БВ т ПЗ + 3 . &ЛЗ -* ФСКЗ t ад,
де П3 - балансовий прибуток;

В т ставка податку до бюджету;
РФ - резервний фонд;
ФР - фонд розвитку;
БВ - благодійні відрахування;
ПЗ - природоохоронні заходи;
З - збитки минулих років;
$МЗ - фонд матеріального заохочення штатних праців­

ників товариства;
ФСКЗ - фонд соціально-культурних заходів штатних 

працівників товариства;
ВД - фонд дивідендів.

Перехід підприємств до ведення виробничо-господарської 
діяльності в умовах ринкової економіки посилює роль показни­
ків прибутку та валового Доходу як головних джерел і важелів 
регулювання зростання ефективності виробництва. Доход /при­
буток/ в цих умовах стає основним узагальнюючим показником 
фінансових результатів господарчої діяльності.

3.8, З^облвна оуі нна _п]^уесі§_приввтизац|ї_про"и2лових 
підприємств.

У відповідності в розробленою структурою механізму ак­
ціонування промислових підприємств в дисертації обгрунтовані 
методичні рекомендації по її здійсненню, які застосовані при 
участі дисертанта в процесі акціонування Охтир'ьких:
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ВО "Сільгосгг'аш", взуттєвої фабрики і пивзаводу. Зокрема, об­
грунтована доцільність і дана економічна оцінка перетворення 
кожного з них із державного підприємства в акціонерне това­
риство. При цьо'-у детально визначено, яку форму відкритого чи 
закритого акціонерного товариства доцільно вибрати із названих 

, промислових підприємств, що дозволить прискорити розповсюджен­
ня акцій, залучити більше коштів від їх продажу, легше здій­
снити диверсифікацію виробництва, більш тісно взаємодіяти з 
підприємствами інших галузей, маючи загальні з ни’-и інтереси.

Узагальнюючи накопичений досвід, слід відмітити, що до 
основних проблем приватизації, які гостро стоять на Україні не 
тільки для промислових підприємств, відносяться:

гястача грошей у населення дія викупу майна державних 
підприємств;

відсутність чітких пріоритетів у сфері приватизації; 
недосконала схе"а оцінки майна підприємств, що допускає 

суб*єктивній підхід;
слабка зацікавленість людей в приватизації.
Ретроспективний аналіз досвіду приватизації різних країн 

показує, що в кожному конкретному випадку реалізуються прі­
оритетні конкретні завдання, наприклад, приватизація в Порту­
галії с п р я м о в а н а  на ліквідацію заборгованості країні, в Англії 
гостро стоїть проблема збільшення доходної частини державного 
бюджету і так далі.

Процеси приватизації, які відбуваються на Україні, прин­
ципово відмінні від тих, що здійснювалися в зарубіжних краї­
нах. Так, по-перше, там ці процеси проходили тоді, коли вже 
склалися ринкові відносини і була сформована ринкова інфра­
структура. В Україні такі відносини і інфраструктура відсутні. 
По-друге, головною метою приватизації на Заході є розвиток 
підприємництва' і орієнтована вона на вільні кошти, а в нашій 
державі ”ета приватизації - збільшення надходжень до бюджету
і здійснюється вона за умов відсутності у населення відповідниг 
коштів. По-третє, приватизація в країнах з ринково^ економікою 
носить локальний характер, а в Україні повинна охопити прак­
тично все народне господарство.

В Україні сьогодні центральним завдання” приватизації є
збільшення валового національного продукту на с н̂ові підвищен-
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ня ефективності роботи приватизованих підприємств, ліквіда­
ція ЄКОНО*'ІИ"ОЇ кризи і створення у»*ов здійснення ринкових 
рефор».

Практичне використання розроблених в дисертації рекомен­
дацій дозволяє підвищити обгрунтованість вирішення питань при 
ватизації промислових підприємств, про що засвідчує дослід­
ження процесу акціонування Охтирських ВО "Сільгосп”аш", взут­
тєвої фабрики і пивзаводу.

4. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДИСЕРТАЦІЇ ОПУБЛІКОВАНІ 
В СЛІДУЮЧИХ РОБОТАХ;

4.1. Проблеми приватизації промислових підприємств 
Укрйіни в умовах формування ринкової економіки. - Київ: 1993. 
ЗІ с. - Деп. в УкрІНТЕІ № 998 УК - 93.

4.2. Можливості використання контрактної системи оплати 
праці на промисловому підприг-стві Украіни в умовах привати­
зації і формування ринкової економіки. - Київ: 1993. - 8 с.- 
Деп. в ДОТВ України, № 1469 УК - 93.

4.3. Які можливості акціонування на залізницях України? 
Київ: 1993. - 3 с. - Видавництво "Транспорт".

4.4. Приватизація державних промислових підприємств 
України. Матеріали 2-ї Міжнародної конференції по розвитку 
підприємництва і аовнішньоекономічної співпраці. Інженерно- 
економічний центр "Система". Київ, лютий 1992.





.

'





Ав 29.689


